                                                                            Підготувала
                                                                вчитель російської  та англійської мови                                                                                             
                                                                           Городищенської  ЗОШ І-ІІ ст. 

                                                                           Шевченко Раїса Сергіївна.

                       Тема: Мандрівка у світ дитинства.
   За творами Марка Твена та  Елеонор Портер.                  
                                  5-й клас.
Мета: формувати предметні компетентності й компетенції відповідно до змістових ліній:

емоційно-ціннісної: формувати духовно-емоційний світ учнів, розвивати інтерес до художньої літератури;

культурологічної: виховувати в учнів фундаментальні цінності світової художньої культури;

компаративної: учити порівнювати літературні твори, що належать до літератур різних народів світу.

Обладнання: маршрутний лист.

Тип уроку: нетрадиційний урок.

Форма проведення: квест

                                                    Хід уроку     

Вступ (слово вчителя) – ознайомлення учасників зі змістом квесту загалом: оголошення теми, отримання маршрутного листа, наголошення на часових термінах проходження кожної станції, обов'язковій умові – дотримуватися чіткого проходження маршрутного листа й культури поведінки; інструктаж із техніки безпеки.
Інструкція для учнів:

* чітко дотримуватися вказівок у маршрутному листі

*за порушення правил гри й дисципліни команда отримує штрафні бали.  
*дискваліфікація – за шахрайство (користування мобільними телефонами) чи грубе порушення дисципліни.

Правила квесту: кількість команд не менше двох. Завдання повинні відповідати рівню знань учнів.

Оцінювання: команда, яка набрала найбільшу кількість балів, перемагає.

                                                       Маршрутний лист.

Назва команди ____________

Клас ________

	            Станція
	  Бали
	 Бонуси
	Штрафні
	 Загалом

	          Загадкова
	
	
	
	

	         Таємнича
	
	
	
	

	         Щедра мова
	
	
	
	

	         Пошукова
	
	
	
	

	         Ерудит
	
	
	
	

	         Правила життя
	
	
	
	

	         Артистична
	
	
	
	

	         
	
	
	
	


Мотивація до гри

Кожна людина тримає у пам'яті спогади про дитинство. Це прекрасна, неповторна пора. Світлий промінчик минулого. Дитинство має одну особливість: сприймати світ по-своєму. Тільки дитина може оцінити свої і дорослі вчинки серцем. Дитинство буває різним – щасливим та нещасливим, радісним, безтурботним та сповненим негараздів, спокійним або з пригодами й несподіванками. Герої повісті Марка Твена «Пригоди Тома Сойєра» та Елеонор Портер «Полліанна» знайомлять нас з різними життєвими ситуаціями. 
Отже, розпочинаємо нашу мандрівку у прекрасний світ дитинства. Мета нашої гри – перевірити знання тексту, розвивати почуття гумору, виховувати чуттєвого, уважного читача. І отримати радість від спілкування.

                                 Радість – всесвіту пружина

                                 Радість – творчості душа,

                                 Дивна космосу машина

                                 Нею живиться й руша,

                                 Радість квіти розкриває

                                 І розгін дає сонцям,

                                 Їх в простори пориває, 

                                 Невідомі мудрецям.

                                          Ф. Шиллер. Ода «До радості».

                                  Станція 1. Загадкова.

                                                    Загадковий світ речей

                                                    Чекає на допитливих дітей!

Ваше завдання – за хвилину дати якомога більше правильних відповідей. За кожну правильну відповідь – 1 бал.

· Справжнє ім'я та прізвище Марка Твена (Семюель Ленгхорн Клеменс)
· Місто, у якому відбуваються події повісті. (Санк-Петербург)

· Хто опікувався Полліанною після смерті її батька? (Жіноча рада)

· Чому міс Полі взяла до себе Полліанну? (Із почуття обов'язку)
· У який день тижня Том білив дощаний паркан? (у суботу)

· Яку винагороду отримав Том від тітки Поллі за побілений паркан? (Яблуко)

· Як називалася гра, в яку навчив гратися Полліанну її тато? (Гра у радість)

· Що подарували Томові в недільній школі директор і суддя? (Біблію)

· Скільки разів у Святому Письмі Господь закликає радіти? (800)

· Чи змінилася місіс Сноу? (Так. Вона починає грати в гру Полліанни; радіє, що їй принесли холодцю; починає цікавитись тим, як вона виглядає; починає в'язати для ярмарків)
· На що Том обміняв вирваний зуб? (На кліща)

· Назвіть ім'я хлопчика, який мав прізвисько Кривава Рука?(Гек)

· Кого зустрів Том у печері? (Індіанця Джо)

· Кого звинуватили у вбивстві лікаря Робінсона? (Мефа Поттера)

· Яка прикрість трапилася з містером Пендлтоном? (Поламав ногу

                                  Станція 2. Таємнича.
                                                    Хто таємниці розгадає,

                                                    Той мудрості життя пізнає!

Відгадати ребуси.
За 5 хвилин дайте якнайбільше правильних відповідей. За кожну правильну відповідь отримуєте 5 балів.                                                                 1.Розгадавши ребус ви дізнаєтеся, яке слово часто вживала Полліанна, говорячи про свої взаємини з іншими.
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 2. У ребусі зашифровано псевдонім, яким на початку своєї письменницької кар'єри Елеонор Портер підписувала свої твори.
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 3. У ребусі зашифровано ім'я героїні твору, якій Полліанна у будинку тітки            Полі розповіла про гру в радість першій. 
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4. У ребусі зашифрована назва гри, в яку грала Полліанна.
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                         Станція 3. Щедра мова.
                                            Велична, щедра та прекрасна мова,

                                            То України мова барвінкова, -- 

                                             Така багата й вічно молода.
Завдання. Розшифруйте всі слова. За кожну правильну відповідь – 10 балів.

1. Що Полліанні  не подобалося у власній зовнішності?

16,   1,  22,  23,  19,  3,  11,  18,  18,  33   (Ластовиння)
2. Назва містечка, у якому жила тітка Полі.

2,  7,  16,  6,  12,  18,  5, 22,  3,  12,  16,  31  (Белдінгсвіль)
3. Слово, яке в сучасній англійській мові означає щиру й веселу людину, невиправного оптиміста.

20,  19,  16,  16,  12,  1,  18,  18,  1.  («Полліанна»)
4. Про що мріяла Полліанна, а замість цього отримала милиці?

16,  33,  16,  31,  15,  1. (Лялька)
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                                  Станція 4. Пошукова 
                    Хто істину в житті шукає,
                                                   Той про своє майбутнє дбає!
Завдання. Встановіть правильну відповідність. Ви отримаєте за кожну правильну відповідь 2 бали.

1. Гангрена              А   Став причиною звинувачення Поттера у вбивстві

2. Санк-Петербург  Б    Помітила Беккі Тетчер, проходячи повз кафедру

                                          в класі

3. «Анатомія»          В    Хвороба, яку вигадав Том, щоб не йти до школи
4. Ганнібал               Г    Сховав Том Сойєр на грудях
5. Ніж                        Д   Книга, яку любив читати вчитель школи
6. Яблуко                  Е    Місто, в якому встановлено пам'ятник   

                                          літературним героям Марка Твена
7. Квітка                    Є    Дала тітка Поллі Томові за роботу                  
8. Ключ                     Ж    Місто, в якому жив Том Сойєр
Відповіді. 1-В;  2-Ж;  3-Д;  4-Е;  5-А;  6-Є;  7-Г;  8-Б.

Впізнай героя. За словесним описом впізнати літературного героя. За кожну правильну відповідь 2 бали.

1. Строга жінка, з суровим обличчям, котра похмурніла щоразу, коли ніж падав на підлогу чи грюкали двері.  (Міс Полі)

2. Чоловік був завжди вбраний у довгий чорний сурдут та шовковий циліндр. Цього інші чоловіки не носили. Ідучи, він тримав спину, а ходив переважно швидко і завжди сам.  (Містер Пендлтон)
3. До неї ніхто не любить ходити. Як би тільки людям не було шкода, жодна душа й раз на день не навідалась би до неї, така вона уїдлива. (Місіс Сноу)

4. Мені щойно минуло десять років. Торік я жив у сиротинці. Я хотів мати власну домівку. Ну звичайну, щоб була мама, а не доглядачка. (Джиммі)

5. Бадьоро наближався найвищий з гурту чоловік із чисто виголеним обличчям і добрими очима.  (Лікар Чилтон)
6. Вона засуджувала господиню за безсердечне ставлення до сироти і зустрічала Полліанну на станції.  (Ненсі)
                                         Станція 5. Ерудит
                                                             Усі, хто книжечки читають,

                                                             Ті багато цікавого знають!
Ваше завдання – упізнати літературного персонажа за мінімальною кількістю характеристик. Кожна наступна підказка (яких усього п'ять)зменшує кількість призових балів на дві одиниці. Отже, якщо персонаж відгадується за однією підказкою, то нараховується 10 балів, за двома – 8 , за трьома – 6, за чотирма – 4 , за п'ятьма – 2 бали.

Перший персонаж
1. Він кров'ю підписав присягу.

2. Боявся духа померлого індіанця Джо.

3. Вистежив грабіжників.

4. Лягав спати, коли хотів.

5. Усі діти заздрили йому.                               (Гекльберрі Фінн)

Другий персонаж
1. Суддя Тетчер склав про нього щонайкращу думку.

2. Позичив візка в Бенні Тейлора.

3. Мав зведеного брата.

4. Відкрив загальний закон, що керує всіма людськими вчинками.

5. Замість уроків бігав до річки купатися.    

                                                                               (Том Сойєр)  

 Третій персонаж  
1. Боявся старої пані з наперстком.

2. Ніколи не повертався з водою раніше ніж за годину.

3. Не міг устояти перед спокусою побачити болячку на нозі.

4. Любив наспівувати «Дівчата з Буффало».

5. Замість білої мармурової кульки отримав удар пантофлею.

                                                                                         (Джимм)

 Четвертий персонаж

1. За його провину було покарано іншого.

2. Постраждав за те, що не зміг відрізнити чорне від білого.
3. Якось йому довелося чути передсмертний стогін.

4. Не любив пустощів.

5. Ледь не втратив брата.

                                                                                  (Сід)

                                Станція 6. Правила життя.
                                                    Життя уроки вчіть щохвилини!
                                                    Вони важливі кожній людині.

Завдання. Перед вами лежать предмети. Поясніть, кому з персонажів твору можна порекомендувати ці засоби як ліки проти негараздів?

За кожну правильну відповідь – 2 бали. Усього 6 предметів. Якщо впораєтеся швидше, отримаєте бонус – 5 балів.

1. Крем проти ластовиння                                    2.Троянда
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      3. Стетоскоп                                             4. Будинок
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       4. Скелет                                                    6. Різнобарвні клубочки вовни
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                                     Станція 7.Артистична.
                                                       Фільм – то життя реальне,

                                                        У ньому уроки повчальні…

«Гра в радість»

Ясним сонечком входить Полліанна в похмурі будинки і їй вдається пом'якшити, здавалось би, зовсім скам'янілі серця. Переймаючи «гру в радість» люди стають добрішими, впевненішими. Пропонуємо вам вирішити проблемні ситуації, які іноді трапляються у вашому житті.
За вирішення кожної проблеми – 5 балів.

*Ситуація 1
Перед від'їздом до літнього табору я сильно захворів на ангіну.

*Ситуація 2
Мені не дозволяють допізна гуляти з друзями.

*Ситуація 3
Я сподівався отримати 11 балів за контрольну з англійської мови, а отримав 7

*Ситуація 4 
Чому можна радіти, якщо кожного дня задають домашні завдання?

Підсумки квесту.
Рефлексія 
· Чи сподобалась вам мандрівка? Поділіться своїми враженнями.

· На кого з  героїв ви б хотіли бути схожими? Чому?

· Які завдання виявилися найлегшими?

· Що було важко?

Заключне слово вчителя.

В житті не все дається легко. Життя – це і випробування, і радість водночас.

Своїми вчинками герої Марка Твена та Елеонор Портер доводять життєву мудрість: «Життя прекрасне, а бути щасливим – зовсім нескладно».
Учитель читає уривок із вірша Надії Красоткіної «Життя»

                                Життя – це просто дивна казка,

                                В яку проходимо лиш раз.

                                Тут для людей любові ласка, 

                                І світло сонечка для нас…

                                Життя складне, але чудове,

                                Ми робимо в нім відкриття.

                                Й завжди йдемо у невідоме,

                                    Тим цікавіше нам буття…

                                    Життя складне, але цікаве.

                                    Його не взнаєш до пуття.

                                    Буває радісне й лукаве…

                                    Але… Спасибі за життя!

Домашнє завдання. Усний твір-уява «Зустріч Полліанни із Томом Сойєром»

